

Előfizetési árak:

Helyben, vagy postán küldve:
Egy évre 10 frt — kr.
Félévre 5 frt — kr.
Negyedévre 2 frt 50 kr.
Egy óra 1 frt — kr.
 Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (nagy-uj-utca, 1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethető helyben:

Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, Szinay Gyula kiadó lakásán (kis-csapó-utca 383. sz.) és a szerkesztőségben.

DEBRECZEN

A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:

Négy hasábos petit sorért 5 kr.
 Nagyobb terjedelmű s többször hirdetések alku szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyegdíj minden külön beiktatásért 30 kr.
 Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újdonság sora 50 kr.
 Nyilttéri közlemények minden petit sora 50 kr.

Hirdetések fölvetetnek Szinay Gyulánál és a szerkesztőségben. Kéziratok vissza nem adatnak.

Fölhívás előfizetésre.

A »Debreczen« huszonnegyedik évfolyamára előfizetést nyitunk s fölkerjük t. előfizetőinket az előfizetés megújítására.

Lapunk, mely csaknem egy negyed százados multra tekinthet vissza, mindig híven szolgálta e város és vidék érdekeit s bátor hirdetője volt a függetlenségi eszmének. E hosszú és dicsőséges mult fölment bennünket attól, hogy lapunkat hosszabban ajánlgassuk s programját kifejtjük. Nyilt irányja, határozott programja volt mindig a »Debreczen«-nek s a mi volt a multban, az lesz e lap a jövőben is.

Azt a fontos hivatást, mely e lapra, mint észak-keleti Magyarország egyetlen ellenzéki lapjára várakozott, minden időben híven betöltötte a »Debreczen«. Még inkább emelkedik lapunk hivatása és feladata most, az országos képviselőválasztások küszöbén s mi minden erőnket kifejtjük, hogy a ránk váró alkotmányos küzdelemben zászlónk minél több diadalt arathasson!

A mi lapunk külfomáját illeti, számos előfizető óhajára lapunk új évtől kezdve a régi, megszokott s kedvelt alakban fog megjelenni, a mostani 4 levél helyett 2 nagy levélen. E változtatást előfizetőink zömének határozott kívánására tesszük, noha mi magunk a jelenlegi formát szeretjük volna föntartani.

Előfizetési árak:

Egy évre 10 frt.
Fél évre 5 frt.

Negyed évre 2 frt 50 kr.
Egy óra 1 frt.

Az előfizetési pénzek pontos beküldését lisztelettel kérjük s lapunkat a nagy közönség további szives támogatásába ajánljuk.

A »Debreczen« szerkesztősége és kiadóhivatala.

Szervezkedjünk!

Budapest, decz. 28.

Jó ideje, hogy a hírlapok az országgyűlés időelőtti feloszlását emlegették anélkül, hogy a kormány, vagy annak félhivatalos közlönyei e hirt akár megerősítették, akár pedig megczáfolták volna.

Szükséges pedig, hogy a választóközönség idejekorán tájékozva legyen a képviselőválasztások határnapjáról. Szükséges azért, hogy a pártok a reájuk várakozó küzdelemre előkészülhessenek. — Végre megszólalt a miniszterelnök, kijelentvén, hogy az országgyűlés január első napjaiban fel fog oszlattatni s a választások e szerint január végén, illetőleg február elején fognak megtartatni.

Megvallom, hogy én a mint egyrészt nem látom okát még a kormány szempontjából sem az országgyűlés időelőtti feloszlásának, ugy másrészt azt, hogy az új választások télen tartassanak, a választók jogainak szempontjából határozottan sérelmesnek tartom.

Mi oka volt hát, kérjük, a kormány-

nak az országgyűlésnek a szokottnál előbb való feloszlására? A tárgyalások rendes mederben, higgadtan, a parlamentáris követelményeinek megfelelő modorban folytak. Az ellenzék érvekkel harczolt többé-kevésbé megállható érvek ellen, a kormánypárt pedig többségben van s rendesen leszavazza a kisebbséget. A kormány tehát, ha csak nyilvánvaló alkotmány- és szabadsággellenes javaslatokat nem akart előterjeszteni, nem tartatott a leszavazástól, annál fogva parlamentáris szempontból az időelőtti feloszlás nem indokolható, annál kevésbé indokolható a választásoknak a tél közepeén való megtartása.

Nagy városokban, melyek maguk egy választó-kerületet képeznek, a választás bármikor baj nélkül ejhető meg; de a kerületeknek legnagyobb része számos községekből áll, amelyekből a polgárok csak nagy nehezen, vagy éppen nem lehetnek olyankor a választási székhelyre. Vannak pedig kerületek, amelyek 30—40, 60—70, sőt van egy Zalamegyében, a mely nyolczvan egynehány községből áll. Ha már most meggondoljuk, hogy különösen a székhelytől távolabb eső községek lakosai télen, vagy tavasszal a nagy hó, a hófúvások, vagy a feneketlen sár miatt a székhelyre vagy éppen nem, vagy csak 3—4 napi idővesztéssel mehetnek be s onnan vissza, világos, hogy ez egyik legfontosabb polgári joguk csorbitását jelentené. Jognak nevezem, de hozzáteszem, hogy az egyszersmind kötelesség, amelynek tehát teljesítését nekik szükség nél-

A DEBRECZEN TARCZAJA.

A rokonszenv.

Az élet komédiájából.
 — Francia utau, —

Az atlanti oceán tuloldalán egy republikában, a nevét elhallgatjuk, játszódott le ez a fura kis történet:

Egy európai nagyhatalmasság képviselője ünnepélyt rendezett. A követ ur, a férj előkészületeit áttekintette a követné asszony, az urnó is egyszer, a mikor is egy gondolat villant meg agyában.

— Nem, kiáltotta, az lehetetlen! Nem határozhatom el magam arra, nem soha!

Majd átszaladt a követhez.

— Természetes, kiáltotta miután férje dolgozó szobájába belépett, hogy én holnap Mistress Machyn-t semmiesetre sem fogom a lépcsők alján fogadni.

— De — én ugy gondoltam, hogy az elengedhetetlen.

A követ nyilván még először bajoskodott ezen etikette-kérdéssel, a mely különben oly nyilvános volt, hogy még szót sem volt érdemes felette vesztegetni.

— A rendeletekben határozottan ott áll, hogy az államfő nejét, már pedig Mistress Machyn az —

— De hisz tudhatja, hogy mi volt.
 — Az nem tartozik a mi országunkra.
 — De igenis tartozik én reám!

— A legkevésbé sem. Éppen nem szükséges arról tudomást vennünk. Országunk szemét huny mindenek felett, mi itt történik, mind az ideig, míg a mi érdekeink is fenyegetve nincsenek.

— Akkor keressen a maga országa magának olyan bolondot, a ki lesétál ezen asszony elé, én ugyan nem teszek egy árva lépést sem.

Ezzel a követné asszony odahagyja a szobát és a férj a lehető legnagyobb nyugtalanságban marad vissza, mivel ismeri mind nejét, mind pedig a szabályzatok idevonatkozó rendeletét.

— 42. cikk. — Ha a követség estélyét az államfő látogatásával tisztelné meg, a követ tartozik a fogadására az előcsarnokba kimenni. Ha az államfőt neje is kísérné, akkor fogadtatásokra a követ felesége is tartozik kimenni eléjük.

Itt nincs a kibuvónak helye. Ha a követné nem jelenik meg a fogadtatásnál, azt ugy fogják tekinteni, mint a nemzet inzultálását, pedig a két ország között már is eléggé feszült viszony van. Mit tevő legyek? Istenem mit tegyek?

A követ mindjárt megereszt egy kablesürgönyt a miniszteréhez, jellemzi neje önfeljűségét és tanácsot kér a nehéz helyzetben.

A legközelebbi nap megkapja a választ, mely három szóból áll:

— Hódolás, vagy lemondás.

A követ megmutatja a sürgönyt nejének is, a ki erre így válaszol:

— Nem fogok kimenni elébe.

— De a kormány engem vissza fog hívni.

— Bánom is én!

— De abból háboru támad.

— Azt se bánom.

— A carriére-mnek vége. Ugy-e elfogadja? Tehát elfogadja?

— Sohasem!

— És ha inasokkal hurczoltatom is le, mégis megmutatom, hogy ott fog lenni! Elérkezik az esti 10 óra.

kül megnehezíteni, illetőleg lehetlenné tenni, nem szabad.

Minthogy azonban mindennek dacára a kormány az országgyűlést a jövő év elején fel fogja oszlatni, annál fogva szükséges, hogy a polgárok pártok szerint haladék nélkül szervezkedjenek. Erre intjük elybarátainkat, a függetlenségi és 48-as párt tagjait.

A szervezkedés azt jelenti, hogy értekezletet, illetőleg pártgyűlést tartsanak minél előbb, bejelentvén azt a városokban a rendőrkapitánynak, más községekben pedig a szolgabírónak. Ezen gyűlésen válaszsának elnököt, több alelnököt, jegyzőket és egy intéző bizottságot, mely a párt tömörítését eszközölje s a képviselőjelöltet kitűzze, bizonyosságot szerezvén magának arról, hogy a jelölt a függetlenségi és 48-as párt tántoríthatlan híve s annak 1884-ben megállapított programját vallja és követni is szándékozik. Azon esetre, ha eltársaink maguk körében ily férfit nem találnának, az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt végrehajtó-bizottsága (Kerepesi ut 11. sz.), ha az iránt hozzáfordulnak, kész nekik alkalmas jelöltet ajánlani és szükség esetén egy vagy két leküldendő tagtársa által is erkölcsi támogatásban részesíteni, valamint az említett 1884-iki programot számukra megküldeni.

E programból bővebben megértik pártunknak nemes célját és törekvéseit, Magyarország törvényes függetlenségének alkotmányos uton helyre állítását, a szabadság és jogegyenlőség megvalósítását, a közjólétnek szellemi és anyagi téren előmozdítását, mely célok és törekvések minden igaz hazafi keblében kiírhatlanul élnek.

Fel tehát elvtársak! most a szervezkedésre s ha majd a választás napja elérkezik, a mérközésre. Céljaink a mily hazafiasak, oly törvényesek egyszersmind az eszközök is, a melyekkel küzdeni akarunk. A vesztegetések undok eszközétől utálattal fordulunk el s visszautasítjuk a hivatalos nyomást a választókra s a büntető bíróságnak feljelentjük. Tisz-

tának és szabadnak akarjuk a választást, hogy a nemzet akarata hamisítatlanul nyilvánulhasson.

Elveink felett más pártokkal nem alkuszunk, bátraké a győzelem!

Irányi Dániel.

A székesfehérvári Kossuth-kép ügye. Székesfehérvár város közgyűlésén, ropant élénk vitakozást keltett Kossuth arcképének a sorsa, melyet tudvalevőleg Károlyi Gábor gróf ajándékozott a városnak. Tóth Arthur városi képviselő indítványával kezdődött a vitakozás, ki azt ajánlotta, hogy a közgyűlés fogadja el az ajándékot s a kép ünnepies leleplezésére május 16-án hívjon a főispán össze rendkívüli közgyűlést. Rádai Lajos dr. ügyvéd ellene volt ennek az indítványnak s ellenkezését azzal okolta meg, hogy Károlyi gróf nem a közgyűlésnek ajánlotta föl a képet s így Tóth Arthur indítványának nincs is tárgya. Fiáth Miklós báró főispán is felszólalt ez ügyben s nagyban támogatta Rádai drt. Mikor — ugymond — 1888-ban arról volt szó Székesfehérvárott, hogy megfestetik Kossuth Lajos arcképét, senki sem kívánt ünnepies leleplezést s rendkívüli közgyűlést, mit ő ez alkalommal sem talál helyesnek s határozottan ellene van. Mozgalom indult meg, ugymond, hogy jövő évben a koronázás huszonötödik évfordulója alkalmából a törvényhatóságok leleplezzék a király arcképét. Hogy pedig ugyanabban a teremben s körülbelül ugyanabban az időben Kossuth képe is közgyűlési határozattal ünneplés tárgya legyen, azé a Kossuthé, a ki az összes hazai lakosság fejedelmét nem ismeri el királynak, az, a felelősség teljes öntudatával mondja, nem volna más, mint alkotmányos formába burkolt felségsértés. (?) A főispán ellenkezése azonban megtört a közönség akaratán, mely elfogadta Tóth Arthur indítványát. A közgyűlés eme határozata ellen Rádai Béla dr. valamint a főispán is, fölebbezést jelentett be.

„Elemi iskoláink csoportosítása.”

(Válasz »Elemi iskoláink csoportosítása« című, »Debr. Ellenőr« 250-ik számában megjelent cikk irójának.)

(Második és befejező közlemény.)

A mi az iskolák csoportosítását illeti, úgy látszik, hogy cikkiró a belváros egyes utcáin levő leányiskolákat vélné lehetőleg egy helyre koncentrálni, az épületeket pedig másként értékesíteni s talán végképen elvonni eddigi rendeltetésétől.

Az ily csoportosítás lehet hogy erőszakkal keresztül hajtható, de véleményem szerint célhoz vezető nem volna.

Kicsiben meg lett ez próbálva ezelőtt körül-belül hét évvel, sőt keresztül is hajtattott oly formán, hogy a négy osztályos biró iskolák egyes osztályai lehetőleg egy-egy iskolába csoportosítottak, csupán azon okból, hogy egy tanteremben egy-két osztálynál több ne legyen.

De mennyi panasz kuforrása ez még ma is a szülők részéről; mily nehezen bírhatók rá, hogy a szegény gyermekek néha két iskola mellett is elhaladva a távol eső osztályokba járjanak; mily küzdelembe kerül egyik másik szülőt lebeszélni, ki inkább az alantabb osztályban kívánna beteges vagy ruhátlan gyermekét marasztalni, csak hogy ne legyen kénytelen távol eső iskolába menni, mennyire hátrányára van az kivált télviz idején a sok későjövétel miatt az oktatásügynek; mennyire megzavarja ez a természetesen felosztott rendes iskolaköröket.

Ki tudja, hogy a cikkiró által célba vett csoportosítás nem lesz-e még nagyobb zavarok okozója, nem tereli-e el a gyermekeket a központba felvezető utaktól; a belvárosi iskolák más célra értékesítése esetében nem szorítja-e ki az itt lakó szülek gyermekeit olcsóbb áron szerzett zugutczákon s kerülő utakon megközelíthető helyekre.

Én nem tételezem fel cikkiró nemes törekvésével szemben, hogy ezt kívánná; mert hiszen ez nem egyéb lenne, mint az, hogy a belvárosi iskolák telkeit adjuk el, mivel ezeknek ez idő szerint nagy ára van; vagy ajándékozzuk oda valami más kultur-célra, mivel annak belvárosi telekre van szüksége; a nép gyermekei pedig mint kicsiny elemi a városnak: küszöböltessenek ki messzebb, olcsóbban megszerezhető helyekre.

Nem kívánom azt, hogy az elemi iskolák a város fő és drága helyeire tétessenek, de azt az iskolaügyre káros hatásnak tartanám, ha belvárosi iskolák oly helyekre tolnának ki, hova a gyermekek nagyobb része csak kerülő utakon, szokatlan, járhatatlan utcákon, zugokon keresztül juthatna el.

Én azt tartom, hogy még akkor is midőn központot keresünk valamely város-

A kegyelmes ur teljes diszben van. A követségi titkár hasonlóképpen ki van friszírozva, lakkirozva s fel van érdemjelekkel dekorálva.

Az idő mulik, a követné asszony még mindig nem jelenik meg. A követ szolgáját küldi hozzá. Az asszony azt izenteti, hogy nem fog a lépcsőkön lemenni.

A kegyelmes ur, ki országa érdekéért képes mindent áldozni, még az erőszaktól sem riad vissza. Int vagy négy szolgának és ezen kísérettel behatol felesége szobájába. Alig lépte át azonban a küszöböt, már is ki parancsolta a szolgákat. O shoking! A követné ágyban fekszik.

Igen!!

Levetkezett és lefeküdt az ágyba, mert meg volt győződve arról, hogy ponyolában még sem fogják kihurezoltatni a lépcsőkhöz.

A kegyelmes ur kétségbeesetten tekint át a helyzetet és remegve gondol a következőkére.

De most — szerencsére — egy levelet hoznak az — elnökségtől.

Olvassa:

„Kedves Követ Ur!

Feleségem hirtelen rosszul lett, s így sajnálatomra, nem vehet részt a kegyed ünnepélyén; oly annyira rosszul lett, hogy kénytelen az ágyban feküdni. Ép azért csak egyedül fogom felkeresni, — maradtam baráti készorítással

híve

Machyn.

A kegyelmes ur halásan emeli kezeit az égbe: »Hála Istennek, a politikai egyensúlyt nem fenyegeti már több veszély.«

De valyon mi történhetett az elnökséggel? Talán neszt vette volna Mister es Mistress Machyn a követné vonakodásának?

Szörnyűség!

Valyon mint lehetne azt megtudni?! Ah, talán az üzenethozó szolgától... Hirtelen elő hívják, a kegyelmes ur egy aranyat nyom a markába, s nem restelli maga kikérdezni:

— Fejezze ki mely részvételem Mister Machyn előtt! Mondja meg, hogy mily kinosan érintett kedves neje betegsége, sőt jelentse ki előtte, hogy már az ünnepély elnapolására is gondoltam...

— De Istenem, hisz kegyelmességem már oly nagy költségekbe verte magát... és ép azért, már csak, hogy kegyelmességemet gondjaitól szabadítsam, inkább megmondom —

de egész bizalmasan — az igazat, hogy... Mistress Machyn éppen nem beteg. De az elnök ur azt mondta neki: Ugyan mit keresnél te azok között a divatbabok közt? Mire az elnök asszony meg azt válaszolta: Valóban, nem is megyek közéjük, hadd unatkozzanak magok... De kérem kegyelmes uram, a mit mondtam, azt csak egész bizalmasan mondtam...

Köcsi robogása szakítja félbe az elbeszélő szavait. Az elnök érkezett meg!

A kegyelmes ur lerohan a lépcsőkön. Még egy pillanatnyi késedelem, és nem lett volna jelen a fogadtatásnál.

— Elnök ur!

Az meghajol és valódi britt méltósággal üdvözl.

— Jó estét kedvesem, hogy érzi magát?

— Mistress Machyn...?

— Egy kissé beteg, kénytelen az ágyat őrizni... És a mi kedves követnének?

— Beteg! Komoly beteg! Ágyban fekszik! Ezt bizonyára csak a rokonszeny okozta elnök ur...

— Igen, a hölgyek rokonszenve...

És az elnök lassan lépkel fel a lépcsőkön.

—CZ.

résznek megfelelő iskola számára, — nem azt kell néznünk, hogy hol van az illető vidéknek betűszerinti értelemben vett központja — mert hiszen ez lehet egy félre eső sáros zugutca is, — nem is azt, hol szerezhető legolcsóbban a telek, mert az sem felelhet meg mindenkor a törvényes kellekeknek, hanem azt, hogy a városrész iskolaszükségletének lehető szemmel tartásával melyik az a felvezető út, melyen át az illető vidék a város központjával közlekedik.

Ilyen helynek kiválasztása a földolgozó és hozzáférhetőség tekintetéből indokolt.

A régebbi épületekben elhelyezett belvárosi iskolák mind ilyen felvezető úterein vannak a városnak, megszokott, könnyen hozzáférhető s az iskoláztatás céljához illő s méltó helyen.

Nem is túlnépesek, mint a csoportosított külvárosi új iskolák. Építtessük ki hát ezeket oda illő tantermekekkel s tanítói lakokkal. Hadd maradjanak meg ezek továbbra is az ev. ref. egyház népiskolai szolgálatában.

Ott azon helyen imponálnak azok igazán s ott felelnek meg — minteddig is megfeleltek — valódi céljaiknak.

Lám a róm. kath. evangélikus és izraelita iskolák intéző körei a legéberebb figyelemmel s tiszteletre méltó körültekintéssel örködnek a felett, hogy elemi iskoláik el ne dugassanak félre eső zugokban, hanem díszére váljanak a felvezető utcáknak és mindenki által könnyen meglátható tanui legyenek jól fel fogott nemes czélú érdekeiknek.

Tegyük mi is így. Építsük ki a régebbi iskolákat tervszerűen lehetőleg jelenlegi helyeiken; a hol ujakra van szükség: válasszunk azok számára megfelelő telkeket.

Ha a város által létrehozott ingyeniskoláztatási elvhez hűek akarunk maradni, — ne foszszuk meg a belvárosban lakó polgárságot megszokott iskoláitól, s ne hozzuk azon kényszerhelyzetbe, hogy iskola hiányában közelebb eső fizetési iskolába járassa a gyermekét.

A mi a csoportosított iskolák könnyebb ellenőrzését illeti, arra nézve az a szerény észrevétel, hogy a könnyebb ellenőrzést maga a csoportosítás nem biztosítja.

Ez csak azon esetben remélhető, ha az iskolák nem hozzáférhetetlen s alig ismert zugutczákban, hanem nyílt s a központba felvezető főúton vannak elhelyezve. Mert a tapasztalás mutatja, hogy az iskolai felügyelők — kik a felügyeletet minden díj nélkül teljesítik, csak a könnyebben megközelíthető iskolákat látogathatják meg, a távoliak pedig hónapokig is ellenőrzetlenül maradnak.

Az sem egészen áll, hogy csoportosítás esetében nem kell minden tanterem számára külön taneszköz. Mert most is vannak csoportosított iskolák a külvárosokon, mégis csaknem minden tanterem számára külön taneszköz vásároltatik.

Igen, mert ezt kívánja a tantervileg kiszabott egyes osztályok tananyaga és a hatóságilag megállapított órarend, — a mennyiben majdnem minden osztálynak szüksége van egy ugyanazon taneszközzel és az egy ugyanazon osztályok óraterveinek törvény szerint egyezni kell.

És a mennyiben a csoportosított iskoláknál lehetőleg redukálhatnók a taneszközöket, úgy a mostani felosztás mellett is tehetjük ezt, kicserélvén egymás közt a feleslegeket.

Az is magyarázatra vár, hogy a főisko-

lai osztályokat, melyeknek kihozatalát az egyházkerület régebben sürgeti — miért hagyja ki a számitásból. Hiszen tudni való, hogy a leányiskolák túltöltöttségén pár jól megválasztott helyen épült tanteremmel segíteni lehetne, de a főiskolai fiú osztályok kihozatala esetében legalább is 10 tanteremre lenne szükség. Szerintem ez sokkal égetőbb kérdés, mint a belvárosi leányiskolák csoportosítása és épületeiknek másként értékesítése.

A leányiskolák tanterem hiánya átlag alig pár éve észlelhető, míg a fiú osztályok ideoda zavarása, némely tanteremnek kifogásolt állapota s zsufoltsága évek óta kísért, hátráltatja az előhaladást.

Lada Sándor.

BELFÖLD.

Az országgyűlés feloszlata. Az országgyűlést berekesztő trónbeszédet Ő Felsége a király jövő év január hó 5-én fogja a királyi várban felolvasni. A képviselőválasztások január hó 28-án fognak kezdődni és az utolsó nap február hó 6-án lesz. Az új országgyűlés február hó 18-ára hivatik össze.

Az ellenzéki jelöltek száma. Egy laptársunk számitása szerint az ellenzéki pártok 370 kerületben állítanak jelöltet és pedig a függetlenségi 48-as párt 170. a nemzeti párt 150 s az Ugron-féle 48-as párt mintegy 50 kerületben. Az 1887-diki általános választások alkalmával az ellenzéki jelöltek száma nem haladta meg a 200-at. A mostani szaporodás az ellenzék erejének szép reményekkel biztató növekedéséről tesz bizonyosságot.

A szegedi kőpart. Emlegettük, hogy a napokban a szegedi kőpart egy része besüppedt. A megrongált part megvizsgálását hétfőn fogatosították s a vizsgálatot Münzberger műszaki tanácsos végezte. A besüppedt részt megtekintette és konstataulta, hogy a baj nem oly nagy, hogy a város aggódjék miatta. A sülyedés sokkal csekélyebb mérvű, mint a tavaszszal volt. A kőpart besüppedt részét kőhányással fogják megerősíteni.

A zsidó képviselők numerus claususa. Politikai körökben az a hír van elterjedve, hogy a szabadelvű párt a zsidó képviselők tekintetében a numerus clausus rendszerét akarja meghonosítani. Hogy a kormány és pártjának végrehajtó-bizottsága közt olyan megállapodás jött létre, a melynek értelmében az eddiginél több zsidó képviselőnek a parlamentbe bejutnia nem szabad. Nem tudjuk, hogy a hír való-e, de a kormány általános ismert szabadelvűsége mellett éppenséggel nem tartjuk lehetetlennek, hogy való legyen.

KÜLFÖLD.

Bismarck szobra. Kevéssel Bismarck herczeg visszavonulása után gyűjtést indítottak az egész német birodalomban egy emlékszóbor költségeire, melyet Berlinben terveznek Bismarcknak. A szoborbizottság legközelebb be is fejezi a gyűjtést, melynek eredménye egy millió márká.

Elhunyt nagykövet. White, konstantinápolyi angol nagy követ influenzában meghalt. White évek sora óta képviselte hazáját a portánál. Mint diplomatának különösen akkor volt nagy és elhatározó szerepe, a mikor a bolgárkérdés a legégetőbb volt Európára nézve. Rendkívüli kedvelt egyéniség volt a szultán előtt s szavának mindig súlya volt az idegen hatalmak konstantinápolyi képviselői előtt is.

Bárendezők figyelmébe! A közelgő farsang alkalmából ajánljuk a »Debreczen« nyomda-részvénytársaság könyvnyomdáját a bárendező helybeli és vidéki egyletek, társulatok és iparosok figyelmébe, hol **báli meghívók és tánczrendek** díszes és izléses kivitelben **gyorsan és jutányos árakban** készíttetnek. (Üzlethely: nagy-utcza 1702. sz. Konrád-házban.)

Ujdonságok.

*** Tanítók köszönete.** A h.-bösszörményi ev. református tanítóegyesület a tanítói nyugdíj törvény revíziójáért gr. Csáky Albin miniszterhez köszönő feliratot intézett. — Egyszersmind feliratot küldött Apponyi Albert grófhoz s általa a nemzeti párthoz, Kiss Alberthez s általa a függetlenségi és 48-as párthoz is, köszönetet mondva a tanítói érdekek önzetlen, buzgó támogatásáért. A szabadelvű párt üdvözlése szóba sem került, mert ott az önzetlenség fokát Kégl Gy. nagyon el is árulta. Róla a bösszörményi tanítók azt hiszik, hogy méltó választ kap az általa kigunyolt tanítótestülettől a választáskor. Kégl bebizonyította, hogy a kormánypárt nincs egy véleményen a miniszterrel, a ki 1890-ben azt mondta, hogy a tanítóknak a választási mozgalmakban részt venniök nem tanácsos, mert Kégl nyíltan — titkon pedig valamennyien a miniszter kijelentését pártoló képviselők közül, maguk kériék fel a tanítókat a pártoskodásra. A bösszörményi tanítók felirata igen tanulságos a miniszter urra, a tanítószágra és a szabadelvű pártra.

*** Fényes esküvő.** Dr. Nagy Lajos, H.-Nánás város fiatal s tehetséges orvosa, ma esküdött örök hűsget Csóhány Antal h.-nánási tekintélyes földbirtokos fiatal, szép leányának.

*** Dohánytermelésünk veszedelme.** A pénzügyminisztérium nem ad többé új dohánytermelési engedélyt, sőt a meglevőket is megszorítani szándékozik. Ez intézkedés oka, mint mondják — az, hogy a kincstár nem tudja többé a beváltott dohány mennyiséget értékesíteni. Magyarország ugyanis csaknem kizárólag pipadohányt termel; a pipázás azonban ugy Magyarországban, mint Ausztriában igen nagy mértékben csökkent, erősen emelkedvén a szivar-és cigarett-fogyasztás. Az osztrák kormány már ki is jelentette, hogy ezentul az eddig vásárolt mennyiségnek csak felére reflektálhat, a francia piacot pedig már teljesen elvesztettük, sőt magunk is nagy behozatalra szorulunk szivarlevelekből. — Ily körülmények között dohánytermelésünknek nagy átalakuláson kell átmenni, a mennyiben azon a vidéken, a hol lehet, szivarleveleket kell termesztetni. A kormány kötelessége, hogy idejekorán állapítsa meg az erre alkalmas vidékeket, gondoskodjék a szükséges magról és arról, hogy a termelők megtanulják a helyes kezelést. És ha már kincstári érdekből szükséges a termelés megszorítása, kívánatos, hogy az csak lassan, esetleg öt évi ciklusokban történjen, különben nagy kalamitást idézhet elő.

*** Gyászjelentés.** Mély fájdalommal tudatjuk szerető édes jó anyánk özv. MEDGYESSY GÁBORNÉ szül. Papp Juliánának, f. évi decz. hó 29-ik napján reggeli 3 óraker, életének 75-ik évében, rövid súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. A megboldogultnak földi részei f. hó 31-én d. e 10 óraker, a Kis-Mester-utczai 1115. sz. háznál az ev. ref. vallás szertartása szerint tartandó rövid ima után, a Nagy-Hatvan-utczai temetőben fognak örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat, ösmerőseinket s a t. cz. közönséget bánatos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1891. December 29. Az elhunytak gyermekei: Medgyessy Gábor, nejevel s leányával; Medgyessy Erzsébet, férjével Papp Ferenczcel, Medgyessy Ferencz, nejevel s gyermekeivel, a többi számos rokonok nevében is.

*** Az önkéntesek krisztkindlje.** A Jézuska angyalai, kiket ezuttal néhány arany sujtásos, paszomántos ruhás, deli generális helyettesített, nem feledkeztek meg az ő szorgalmas, tanulékony, »jó fiaikról«, az egyéves önkéntesekről ez idén sem, mert felséges urunk a király jóváhagyásával, a következő kiszolgált honvéd önkéntesek nevezettek ki illetőleg léptették elő azon magas méltóságra, melynél — persze a generális urak fogalma szerint — az ember fogalma kezdődik, s a mely méltóság egyszersmind feljogosítja a csillogó-villogó egyenruha s arany bojtos kard deli viselőjét a fényes ndvari bálók látogatására is, természetesen, ha — meghívják

oda az illető tisztsurat. Tehát az 1892. január 1. kinevezések által a következő tartalékos huszár hadapródok: Selyeby Endre, Török Géza, Mórlicz Pál, Kozelka Endre tartalékos hadnagyokká a debreczeni 2-ik huszárezredhez, továbbá hadapród tiszthelyettesé Bede József honvéd huszár hadapród, nevezettek ki. A szintén városunkban állomásozó 3-ik honvéd gyalogezred tisztí kötelékébe pedig a következő vizsgázott önkéntesek nevezettek ki tart. hadnagyokká: Sebestyén Béla, Lajos, Mészáros Dániel, Füzessy Árpád; hadapród tiszthelyettesekké: Kovács Lajos, Kossa Béla. Mindezt azért sietünk jó előre tudatni olvasóinkkal, hogy ha netalán a jövő év január hónapjának 1-én sok, cifra öltözötű hadfit látnának az utcákon járva, kelve fel s alá feszíteni, ne ijedjenek meg, hogy talán a fegyveres erő azért gyűlt volna be békés városunk falai közé, hogy megvédelmezze azt egy esetleges, minden tavasszal fenyegető, muszka invisio ellen, mert biz a jó hadfiak csak azért gyűlnek be oly szép számmal, hogy mindenekelőtt jelentkezzenek illetékes ezredüknel, de meg — ez szinte elmaradhatatlan — hogy igyanak egy nagyot a kérdemelt »tisztí bojé« öröme.

Egy választási okmány.

Egy igen érdekes, igen tanulságos eredeti dokumentumot mutatunk be itt a nagy közönségnek, különös figyelmébe ajánlván azt a választó-polgárságnak. Mert ebből az okiratról — megjegyezzük, hogy »titkos, bizalmas« okirat — látnivaló, hogy Szapáry Gyula gróf miniszterelnök erősen készül a választásokra, s nemcsak a pártkassza révén, de más igen hathatós argumentumokkal is, mikhez szintén van köze a pártkasszának, talán sokkal inkább, mint a pártszellemnek. — A mi miniszterelnök most az ünnepek alatt az összes főispánokhoz »saját kezébe« megjegyzéssel bizalmas körlevelet intézett, a mely így hangzik:

A magyar királyi miniszterelnöktől.

4402/ME.

Méltóságos főispán ur!

Van szerencsém felkérni, sziveskedjék a legrövidebb idő alatt tudomásomra hozni, mily szabadelvű-párti magyar nyelvű hírlapok jelennek meg a méltóságod vezetésére bizott területen, megjegyezve egyúttal azon körülményt, hogy az illető hírlapok mely városban és hányszor, a hét melyik napjain jelennek meg.

Fogadja Méltóságod kiváló tiszteletem nyilvánítását.

Budapesten, 1891. évi decz. hó 22.

Gr. Szapáry s. k.
(Kivül)

Méltóságos

főispán urnak saját kezébe.

A főispán urak egyébként el lehetnek készülve rá, hogy még több bizalmas körlevelet kapnak a miniszterelnök urtól, a választások előtt. A nagy közönség pedig el lehet készülni arra, hogy a most összeírandó lapokban megindul a kormányt dicsőítő és az ellenzéket ócsárló cikkek áradata, miknek azonban meglesz az a jó tulajdonsága, mikben brilliroznak egyébként is az officiózus cikkek — hogy nem olvassa senki, s a ki véletlenül elolvassa, az se hisz nekik.

* **Polgármesteri jelentés.** Beküldetett hozzánk Debreczen sz. kir. város polgármesterének évi jelentése az 1890-ik évről. A jelentés első része a királyi debreczeni látogatásával foglalkozik, második részében pedig Debreczen sz. kir. városra vonatkozó hivatalos adatok olvashatók.

* **El Amerikába.** A rendőrség ismét 5 kivándorlási szándéktól vezérelt »töcoeskat« tartóztatott le a vasuti állomáson. A tótok mind zemplémegeiek, s a »katonáskodás« elől óhajtottak volna ellábolni Amerikába. — Anyámasszony ezen boeskoros katonáinak természetesen most már egyelőre le kell mondaniok ama szép tervről, hogy mostanában az Ozeán tulpártján, mint Amerika szabad polgárai dudolhassák a »Janke-Doodle«-et.

* **Templomi szónokok.** A holnap délután tartandó istentiszteletek alkalmával a lelkesízi teendőket a nagytemplomban Dicsőfi József, a kistemplomban Elek István, az új-templomban K. Tóth Kálmán, az ispo-tálytemplomban Mindszenti Imre végzik.

* **A „voksok“.** Igen a »voksok« és pedig nem a »volsok«-ról, Coriolán vad szövetségeseiről akarunk beszélni; nevezetesen, hogy városunknak, a hivatalos kimutatás szerint a közeljövőben megejtendő képviselő választáskor 1764 voksa, azaz szavazata lesz, illetőleg v a n.

* **A konyári fürdő vendégei.** A szomszédos Konyár sósvízű tengeri fürdőjét, tengeri fürdőnek mondhatjuk azért, mert nyáron át zizegő levelű tengeri ültvények környezik, a fürdő-igazgatóság kimutatása szerint — igen szép számban látogatják. A látogató fürdőzők száma felülhaladja a 4300-at is. Oly szép szám-sor ez, mely valójában dicsőségére válnék még egy valódi — t e n g e r i f ü r d ő n e k i s. Ki van mutatva az is és pedig írásban, hogy a fürdőt az elmúlt idény alatt külföldiek is látogatták és pedig valami 68-an. »Ury kollega« azonban nagyban erősíti, hogy a külföldi név alatt korántsem valami tarka-barka pepita nadragos »lord Plum-Pudding«-ot avagy hirtelen szöke »missis«-t kell érteni, mert — ez már csakugyan malitiosus állítás — a konyári atyafiak már Dorogot, de még K. Bagost is külföldi számba számítják. A »kollega ur« állítása szerint csak is így volna ki-magyarázható a külföldiek nagy száma Konyáron.

* **A vasutasok vizsgálja.** A napokban fogják megtartani az üzletvezetőségnel a segédtisztai állásra aspiráló vasuti gyakornokok vizsgáját. Az első vizsga a távirai-szolgálatokból leendő. A vizsgálatokra több mint 12 gyakornok jelentkezett. Valyon hány fogja kiérdemelni ez ifjak közül a Pokrócz Ádám nevet?

* Boldogtalan feleség.

Az asszony: Óh én boldogtalan teremés vagyok György! Érzem, látom, hogy nem szeretsz!
A férj: De édesem, hányzor esküdjem, hogy...
A feleség: Nem, nem hiszem! Nem szeret-hetsz igazán olyan nőt, a kinek olyan — ósdi ka-lapja van!

* **Nagyvárosok veszedelme.** Parisban egy bosztoni gyógyszerész van most, a ki különös dolgokat beszélt hírlapírók előtt a nagyvárosok folytonos veszedelméről. El-mondta, hogy Bosztonban feltűnő sok beteg-eskedés és halálozás fordult elő. Az orvosok eleinte nem tudták, hogy mi okozhatja, később rájöttek, hogy ez csendes mérgezés, még pedig arzenikummal. De hogyan és ki mergezi meg az embereket arzenikummal? Megvizsgálták a lisztet, az ivóvizet, folytatták a vizsgálatot, de nem tudták föltalálni a mérgezés forrását. Az emberek csak betegeskedtek és haltak. — A gyöngékedni kezdőket eltávolították Boszton-ból, s ime egyszerre javulni kezdtek. Tehát mégis Boszton városában kell lappangani az arzenikumnak. És végre kiderítették hogy mi okozza a mérgezést. Füst és a kémények, a köszénfüst kormából képződik a mérgező a kéményekben, a bosztoni kémények már nagyban inficiálva voltak, s a füsttel együtt pörögött a finom mérgező városszerte. Ez a veszedelem közös minden nagy várossal, a hol sok a gyár és kémény. Különös, hogy eddig csak Boszton-ban jutottak ily tapasztalatra.

* **Porcsalmy Gyula** tehetséges beszélyíró, több vidéki lapnak s a »Debreczen«-nek is munkatársa, előfizetést hirdet »A z e l p u s z t u l t c s a l á d « cz. hosszabb elbeszélésére, mely a mult év folyamán a »Debreczen« hasábjain megjelent s a közfigyelmet szélesebb körben fölkeltette. A mintegy 8—10 nyomtatott ivre terjedő elbeszélés ára fűzött példányonként 60 kr. díszkötésben 1 frt leendő, mely összeg jan. hó 15-éig küldendő be H.-Böszörménybe a szerzőhöz, vagy pedig Szabó Ferencz kiadóhoz. A munka febr. hó folyamán jelenik meg. Olvasóink szives figyelmébe és párfogásába ajánljuk Porcsalmy Gyulának ezen művét, mely ugy érdek-feszítő meséje, mint gondos kidolgozása által megérdemli a közönség párfogását!

* **A jeggyűrű.** Kérdés: „Miért viselik a jeggyűrűt a balkéz negyedik ujján s a jeggyűrű el van-e fogadva minden keresztyén országban?« E kérdésekre a válasz: a jeggyűrű nem egyéb, mint a szolgaság jele és azért huzzák a leggyengébb ujra, hogy még ma is hangsúlyozzák jelentőségét; ez az oka annak, hogy a latin népeknél csupán az asszony viselte. Egy régi római író szerint a jeggyűrű viselése egyiptomi szokás volt, melyet utóbb a görögök és a rómaiak is elfogadtak. A régi egyiptomiak pedig azért választották a balkéz negyedik ujját ennek a gyűrűnek, mert azt hitték, hogy ennek az ujjnak egy idege közvetlen összeköttetésben áll a szívvel. Ebben az esetben valószínű, hogy a régi egyiptomiak a negyedik ujját a nap istenének ajánlották föl, kinek az arany is szentelve volt. Ez tehát a gyűrű eredete is. Azt kérdezhetnék, hogy miért nem választották a végből a mutató ujját? A zsidók megtették és ennek emlékére a püspökök jobb kezük mutató ujján viselnek gyűrűt. — Németországban a jeggyűrűt az esküvő előtt a balkézén, az esküvő után pedig a jobb kézen viselik. A görög egyház papja a menyecske jobb kezének negyedik ujjára huzza a gyűrűt. Spanyolországban nem tulajdonítanak a jeggyűrűnek nagy fontosságot. Nem is egyszerű aranykarika, hanem kövekkel van kirakva. Ritkán viselik és mindig a jobb kéz negyedik ujjára teszik.

* **Műkedvelői előadás.** A vasuti üzletvezetőség hivatalnokai rég halaszgatott tervet szándékoznak megvalósítani január havának 8-án, a mikor is a »Margit fürdő«-disztermében műkedvelői előadást rendeznek. Az előadás utáni társas vacsorát tánc követendő — hihetőleg — kivirradtig.

* **Mi minden lehet egy ember?** A városháznál adófizetőnek neveznek. — Törvényészeknél: ügyfél vagy. — Letartóztatásnál: fogoly a neved. — Elítéltetésnél: fegyelez. — A kormánynál: alattvaló — Általánosságban véve: polgár. — A vasuton: passagier. — Az egyház: hívőnek nevez. — Annak, kinek pénz kölcsönözöttél: hitelezője és a kinek te tartozol: adósa vagy. — A házmaster előtt földszint. első, vagy nagyvárosban másod-harmad emelet vagy. — A katonatisztnél: bagázs. — Népszámlálásnál: egy fej. — Hivatalban: alantás, társ, vagy főnök. Kereskedőnél: vevő: — Színházban X. számú ülőhely. — Váltónál: kiállító, elfogadó vagy zsráló. — Háztulajdonosnál: bérlő. — A feleségednél: ur, vagy más egyéb valami. — Korcsában: vendég. — A bálban: tánczos. — A kártyajátékban: partner. — A részeges talyigás szemében még a »lunál is lubb.« — Az orchesterben primás, flótás, dobos, bombardós, nem ritkán czintányéros is. — Az orvos számára: paciens. — A kórházban: bizonyos számú ágy. A bonczasztalon: hulla, majd a sirban por.

* **Hogy nő a haj?** Nagyon sok ember hisz még benne, hogy a hajnyírástól és az ugynevezett hajnövesztő szertől egy nő a haj, mint a fa a nyeseéstől és a buza a trágyázástól. De a szakember tudja, hogy a haj szarufonal, mely egy nő a haj szemölcsön, mint a köröm az ujjak hegyén. A haj növéseinek meg vannak a határai. Egy hajszál 4—6 évig él s aztán kihull; de ugyanabban a tüszőben (a hajgyökéren), a régi helyén új szál képződik. Eleinte bizonyos gyorsasággal nő; de ha már hosszabb akkor lassabban. Általában mennél rövidebb a haj, annál gyorsabban nő; s mennél hosszabb, annál lassabban. Ha a női haj véget elvágjuk, csak hónapok mulva éri el volt hosszát. Ha a női haját a tövéhez közel vágjuk el, rohamos gyorsasággal növekszik. Ha tehát a hajnyírásnak a haj növése befolyása volna, az így lenyírott hajfonatnak hosszabbra kellene megnőnie; de épp az ellenkezőjét tapasztaljuk, t. i. a megnőtt hajfonat előbbi hosszát nem éri el. Ez ellene szól annak a hitnek, hogy a hajnyírás a növést serkenti. Ez a vélemény a rövidre nyírott hajnak eleinte rohamos növekvésén alapszik. A hajnak erősbödése a nyírás után csak kétféle módon jöhetne létre: vagy az által, hogy minden egyes hajszál erősbödik, vagy pedig, hogy a nyírás által a hajszálak

száma szaporodik. — A hajszálak száma azonban a szemölcsöktől függ. — Mindegyik szálnak megvan a maga szemölcse; számuk állandó; csökkenés csak betegség, vagy veleszületett hajlandóság folytán áll be. — A haj növekedése csak a szemölcsök épségétől függ, melyek a bőr állandó alkotó részei s annak jó és rossz sorsában osztozkodnak. A viruló ifjúságot és egészséges állapotot a dus hajzat mutatja. Nehéz betegségek, például tifusz után, ha a bőr sápadt és ránczos, a körömök nem nőnek, a haj is teljesen ki szokott hullani. — Ez a szemölcsök megbetegedése folytán történik. — Clazen szerint a hajnyírás a növesre nemcsak hogy nem hasznos, hanem egyenesen káros, mert a növekedést gátolja. A hajszál éveken át bizonyos hosszúságot ér el. — Ezután a szemölcs pihen és csak a hajszál kihullása után kezdi meg újult erővel működését. A hajnyírás a hajnak ezen természetes változását megzavarja és folytonos működésre kényszeríti. — Ennek a szertelen működésnek nem lehet kedvező hatása és csalódnak azok, a kik a nyírástól várják hajuk megerősödését.

NYILT-TÉR.

Vilmos sörcsarnokában
tréfás Sylveszter estély.

Csütörtökön f. hó 31-én sörcsarnokomban tréfás játékkal egybekötött fényes Sylveszter estélyt rendezek, mely alkalomra gondolkodtam, hogy a n. é. közönséget, legkellemesebb és mulattató meglepetésekben részesítem, hogy pedig ezen tréfás játék valóban jól sikerülhessen, a n. é. közönség minél tömegesebb megjelenését alázatosan kérem. Az ünnepély kezdete este fényes kivilágítás mellett 9 órakor.

Kitünő ételek és legtisztábban kezelt italokról kezeskedem.

ELSŐRENDÜ ZENEKAR.

Egyszersmind tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy pénteken újév első napján este kitünő kolozsvári káposzta és tepertős turós csusza lesz rendelkezésre. Zene Magyarai testvérek.

Teljes tisztelettel
WEBER I.
vendéglős.

Irodalom és művészet.

Az Athenaeum kézi Lexikona. A tudományok enciklopédiája különös tekintettel Magyarországra. Szakfériak közreműködésével szerkeszti Dr. Acsády Ignác. Budapest, 1891. Ötödik füzet. A nagy fényűző kiállított vállalat ez újabb füzetét két igen értékes műmelléklet díszíti. Az egyik Dél-Amerika nagy kettős lapra terjedő színes térképe a legújabb adatok alapján, a másik az iparos növények című kettős tábla számos képpel. A szövegben a B. betű folytatását vesszük s a Bauer-Biochemia közötti anyag van nagy alaposítással, világos, népszerű előadásban s folytonos tekintettel hazai viszonyainkra feldolgozva. A csaknem két ezer hosszabb-rövidebb cikk az emberi ismeret minden ágára kiterjed, a földrajzi, történelmi, irodalmi, műszaki, orvosi és természettudományi szakban. A sok nagyobb cikk közt kiváló figyelmet érdemel a Belviz, Bélyeg, Benczések Bessemerezél, Beszéd (életteni és irodalmi), Beszély. Betegápolás, Betegség, Betegségélyző pénztárak, Betegszállítás, Betét (telekkönyvi), Bethlen-család, Beton, Betyárok, Biblia, Bibornok, Bihar-Vlegyásza hegység stb. cikkek, melyek mindegyike egy-egy kikerekített tanulmány s egy egész könyv velejét, legfényesebb tartalmát foglalja össze a tudomány legújabb haladásai számba vételével. A nyomdailag is igen szépen kiállított füzet ára 30 kr. Az egész vállalat 40 füzetben, egyenkint 3 ivnyi tartalommal két hetenként jelenik meg. A legcélszerűbb 10 fü-

zetre 3 frttal előfizetni, mely összeg az Athenaeum kiadó hivatalához Budapestre (Ferencziek tere), vagy valamely hazai könyvkereskedéshez küldendő.

A hóról.

— Téli cikkk. —

Nagy pelyhekben szállong a hó. . . Hullnak egymás után a hó csillagocskák, melyek puha, fehér selymespalástá formódván össze, betakarják az utcák feketesarát, szeméjtét, szennyjét. Fehér lesz minden ház, utak, kémenyseprő, sőt a nagytemplom károgó, fekete madarai is. Mondom fehér bundát ölt magára az egész mindenség, csak az emberek lelke marad — fekete.

Mily változása az időnek! Tegnapelőtt még hideg, s didergő hordárok, koresolyozórgés, fülig felhuzott bunda gallér bolyhos muffok, melyekbe kipirult arcu »bakfishok« dugdosták fagytól kéklő iczi-piczi kezecekkéket. Tegnap azonban már locs-pocs, jégolvadás, esőnap-sport, bokáig feltűrt nadrágu ficsurok az utcák sikos kövén, s enyhe napsugár mely virágokat esalt elő a falevelektől borított »ibolyácska« hervatag szárairól. Ma már ismét újabb változása — hó! . . . A hó . . . melyet az idő pajkos szeszélye ma oly bőkezűen szítál nyakunkba, mintha örök hó takaró alá akarná temetni városunkat. Pedig ez csak merő áltatás, mert talán már holnap meg változik minden s elolvad a — hó! . . .

De mit tépelődöm? Mit beszélék én most időváltozásról, olvadás-ról, enyészetről, mulandóságról, mikor a hópelyhek hullásában gyönyörködhetem s örülhetek az immáron »havasnak« is nevezhető télnek, melyet oly sok gyönyöreit tesznek érdekessé?

A nehezkés menésű kocsi, fogatok — megannyi bakkák — helyett könnyű száncokkák sikamlanak — hattyuként — az utcákon fel s alá. A száncok előtt gőz párákat fújó nemesparipák zörgetik apró csengőiket, s bent a száncban nevető arcu lányok ülnek, völegényeik szomszédságában. Mosolyog az arca mindennek, egyedül a jó János kocsis lesz komorabb, nem keveset bosszankodik arra az átkozott hóra, mely egész belépi, eltakarja az országutját. . .

Ilyenkor örül a vadász szíve, mely a — nyom után haladva a nyulat kilövi hótól borított fészekből, s ilyenkor gyártják az utcák zajongó gyerek népei ama »hógolyók« legkellemesebbjeit, a melyekre nem tud borzadás nélkül gondolni az a »wuklis«, kaftános öreg zsidó, kit a gonosz kölykök minden áldott télen hólabdacokkal — keresztelnek meg. Hát még azok a makra pipás hőemberek, meg az a sok dísznótór, meg az a sok — mondjam még tovább, hogy mi minden nem, melyeket szintén a gomolygó hócsillagocskák hoznak magukkal?

— Azt hiszem, felesleges volna!
Don Mauritius.

Különfélék.

Baljóslatu táncz. Helenából (Amerika) jelentik, hogy a hegyek közt lakó Cheyenne-indiánok ismét megkezdtek a szellem-tánczot, mely annak a jele, hogy a törzs háborura készül a Cheyenne-ügynökség ellen. Az Egyesült-Államok kormánya táviratban értesült erről s nyomban katonaságot küldött a Lame Deer folyó partjára. Ezzel talán sikerül ellensúlyozni a veszedelmes táncz el nem maradó következményeit.

A királyné korfui kastélya. Erzsébet királyné új kastélyában, melynek belső berendezése is a befejezéshez közeledik, e hó tizedikén tartották meg a villamos világítás próbáját. A próba a legteljesebben sikerült. A kastélyban összesen háromszáz villam-lámpa van elhelyezve s ezenkívül a parkban még két ivlámpa van, mely ketezer gyertyaláng erejével világít és nappali világosságot áraszt a messé szépségű parkra; a két ivlámpa fénye Korfaba is ellátszik, mely két órányi távolságra van a kastélytól. A villamos világítást Burián Ede mérnök, hazánkfia vezette be.

Nihilista zeneszerző. A moszkvai rendőrség legújabb kutatása alkalmával egy nihilistát fogott el, a ki egy forradalmi proklamációkkal telt ládát szállított be Glazunov ismert moszkvai zeneszerző házába. A rendőrség természetesen Glazunovnál is megjelent, s a láda lefoglalása alkalmával őt is el akarta fogni. A zeneszerző azonban kijelentette, hogy ő neki a lefoglalt láda tartalmáról semmiféle tudomása sem volt; egyuttal 15,000 rubelnyi biztosítékot is letett, hogy a moszkvai rendőrfőnök különös gondoskodásában ne legyen része. A nihilizmussal gyanúsított jámbor zeneszerzőt egyelőre szabadlábban hagyták.

* Apróságok.

Szép asszony: Édes férjecském, mért nézed át a divatáru-számlákat tételenként? Minden tételnél bosszankodol, holott haragudhatnál általánosan is!

Tanító: Gyermekek! Mennyi kétszer kettő?
Tanítvány: Hat!
Tanító: Akkor hát mennyi lenne kétszer három?
Tanítvány: Az mék inkább hat!

Kis városban.
Gazdag magánzó: A karácsonyi ünnepre elutazom.

Kereskedő: Az Isten szerelméért, ne tegyen szerencsétlenné? Akkor hát kinek veszik meg a hölgyek azt a három szivartárczát, a melyeket megrendeltem?

— Mama te, szabad itt a szalmában egy kicsit tótágast állani? kérdezte anyjától a kis 7 esztendőes Miczi.

— Mit gondolsz? Egy kis lánynak nem illik az!
— Ugy? Jól van, akkor várni fogok, míg — megnőttem!

Az iskolából. Tanár: »Megtudná nekem mondani, hogy ki volt az az Aristophanes?»

Tanítvány: »Igen sajnálom tanár ur — de azt én még magam sem tudom!»

Figyelmeztetés. Tanár (hanyag szolgálójához): »Olvassa el kérem Cicerónak a kötelesség felől írt leveleit és tisztítsa a cipőmet jobban!»

TÖRVÉNYSZÉK

A kir. kurián az egyes tanácsok a következőleg alakították meg a jövő évre: Polgári osztály I. tanácsának elnöke: Szabó Miklós kuriai elnök; bírák: Süteő Rezső, Kozma Zsombor, Németh Lajos, Oeffner Ferenc, Ádám András, Béres János; tanácsjegyzők: Vajdady Emil, Hinkó József. — II. tanács elnöke: Balásy Antal kuriai bíró; bírák: Szabó Ágost, Farkas Géza, Vörösmarthy Béla, III. tanács elnöke: Babos Kálmán tanácselnök, bírák: Poppler Károly, Mersics Miklós, Jankovich Gyula, Keresztszeghy Lajos, Mikó Miklós, Asztalos Ába; tanácsjegyző Borszékly Károly. — IV. (váltó, kereskedelmi, csőd bányá) tanács elnöke Manajlovich Emil tanácselnök; bírák: dr. Décsy Zsigmond, Janicsék József, Szentiványi Gyula, Zubriczky József, Emmer Kornél, Hegedüs László, Fabiny Ferenc; tanácsjegyző Aypl Alajos. — V. tanács elnöke Vértessy Sándor tanácselnök; bírák: Halmosy Endre, Oszwald Sándor, Ruby Antal, Pásztélyi János, Illyés Károly, Szabó László, Klimkó István; tanácsjegyző Szent-iványi Gyula. — VI. polgári tanács elnöke Nagy Imre kuriai bíró; bírák: Stephanides Henrik dr., Kiszely Tiborcz, Vavrik Antal, Hammersberg Jenő, Bene Kálmán; tanácsjegyző dr. Benczák János. — Büntető tanácsok; 1. (sajtó) tanács el-

nőke Daruváry Alajos kuriai másodelnök; bírák: Barthodeiszky Gyula, Kömley Pál, Pacza József, Sebestyén Mihály, dr. Székely Ferencz, Frenreisz István, Nedeczky Ödön; tanácsjegyző Gebhardt Ferencz. — II. tanács elnöke Csemegi Károly tanácselnök; bírák: Kelemen Mór, Szeffert Ede, Losonczy Ödön, Nádasdy Márk, — III. tanács elnöke Szentgyörgyi Imre tanácselnök; bírák: Andrássovits Béla, Sánta Gábor, Papanek Sándor, Ballegly József, Hérics-Tóth János, Székács Ferencz, Németh Péter; tanácsjegyző Schindler Jenő, — IV. tanács elnöke Tóth Lőrincz tanácselnök; bírák: Veszprémy János, Hajdu Lajos, Tutschner Ágost, Popovits Jenő, Jakabfalvy Gyula, Bibó István, Nagy Sándor; tanácsjegyző Tőkés Ferencz. V. tanács elnöke Osztrovsky József tanácselnök; bírák: Závody Albin, Bömech Gyula, Szeremley Lajos, dr. Neuberger Ignác, Ster Ferencz, Valkay Bertalan; tanácsjegyző dr. Pleininger Péter.

Fiatál gyilkos. Szatmáron karácsony első napján délután 3 órakor a Szamosparton álldogáló és a hidon áthaladó közönség figyelmét velőt rázó sikoltás vonta magára. Több kisebb-nagyobb mesterinas csuszkálás és szánkazással töltötte idejét a befagyott folyón, miközben közülük két nagyobb suhancz összeszólkalkozott. Ezek egyike kecskét rántott elő s tarsát úgy hátha szurta, hogy az felőrá kinlódás után, a gyors orvosi segély daczára, meghalt. Az elfutott fiatal gyilkost többen üzöbe vették s elfogták. A rendőrség már átadta az ügyészségnek.

CSARNOK.

A kézosók.

— Beszély. —

Fordította: ifj. Mórtyez Pál.

A forradalmi vértörvényesek félelmes tevékenységgel működött Páris, sőt egész Franciaországban. A »guillotine« véres munkája perczig sem szünetelt. Undok vérszomj, vagy tompa irtózáttal teltek el a szívek, kedélyek mindenütt. Reszketett mindenki. Reszketett, ki előkelő, gazdag, szerencsés volt, kit a lelkesedés, szellem és képzettség tett nagygyá, reszkettek a gyöngék, s remegve fátyolozta el a szép bájait.

A fiatal Courcey Luiza grófnő azonban csak úgy tánczolt, danolt, pajkoskodott, kaczarászott ez időben is, mint azelőtt, mikor még a forradalom véres lobogója helyett a királyság büszke »fehér liliomos« zászlóját lobogatták fennen Franciaország daliás, nemes urai. Nem remegett senkiért. Atyja régen meghalt, testvérei sohasem voltak, sőt ártatlan szivecskéje még szerelmes ifjakért sem doboghatott.

Hát anyjárt nem aggódott? Vagy talán már az is elhalt volna régen? Oh nem! Még életben volt az, de gyöngé, szelid teremtmény létere keveset törődött azzal, hogy mi történik a nagyvilágban. Felőle dühönghettek bármint a vad republikánusok, mert ő még az ellenségeiért is csak — imádkozni tudott.

És önmagáért? Hát ki tudott volna valami rosszat — még csak elképzelni is felőle — felőle, a mindenektől szeretett, imádott, csudált bájos lény felől. Mert hogy bájos, azt tudta ő igen jól, hisz az emberek minden pillantása csak azt mondta neki. Ő azonban nem lett önhitt, maradt oly szűzies és szurós, mint a rózsa, melyet szinte mindenki szeret és bámul.

Egész biztonságban érezte magát. Kaczagott és énekel, mikor a többiek reszkettek és — hallgattak. Egyaránt megnevette gondos anyja aggodalmas sohajait, valamint felette csinos és takaros barátnőjeinek, Margitnak bohó tréfáit. A szellemes Margit szegény emberek gyermeke volt és a Louisa csinosítgatása, simitgatása daczára is szeretetreméltó republi-

kánus nő maradt, ki szintén nem félt még a pokol ördögeitől sem.

Egy napon a vigkedélyű Luisa a biczegős Guyard polgárral találkozott, kikaczagta ezt is, csakugy mint a szomszéd városka tulkövérré hizott polgármesterét, avagy a törvényesek torzon-borz, rezes orru hóhérait. Pedig a Guyard polgár utjából minden halandó borzalommal tért ki. Irtóztak, félték tőle, bár az sem volt csuda, hogy a pajkos Louisa kinevette ezt a bohókás embert, ki ránczos, gunyoros arczával, hosszú fürtökbe tekergetett hajával, vékony pipaszár lábával, a derekára kötött lobogós háromszínű tisztü övvel, s a földön utána esörömpölve húzódnó nehéz kardjával valóban nevetséges alak volt. Tehát nem volt esodálatos, hogy kikaczagta Guyardot, bár igen meggondolatlanul tette azt, mert Guyard polgár igen végzetes összeköttetésben állott a forradalmi rögtönítelő »vértörvényesekkel!« Nem kellett volna azt felednie, hogy a Guyard polgár révén már mily sok nemes fej került a »guillotine« alá... Louisa azonban nem gondolt semmivel, csak kaczagott és kaczagott pajkosan, mint a bokor gondtalan gerléje.

Másnap reggel, éppen mikor Margit barátnőjével, kiakart sétálni, jelentették neki, hogy Guyard polgár óhajja nála, »Louison de Courcey« polgárnőnél tiszteletét tenni.

Louisa polgárnő először elbámult, talán egy kevésbé meg is ijedt, de majd ismét magához tért és nevetve rendelte el, hogy Guyard polgárt vezessék be.

Guyard jött, maga a megtestesült szeretetreméltóság volt. Csak egy hideg, fürkésző tekintetet vetett körül a fényesen ékített szobáskában:

— Igen arisztokratikus!... jegyezte meg száraz hangján. Azután feszesen hajolt meg a fiatal »comtesse« előtt s megkezdte társalgását.

— Egyedül az vezetett ide, hogy köszönetet mondjak Courcey polgárnőnek, ki engem tegnap az utcán oly bájosan kikaczagott, habár én azt öreg, ránczos ember létemre sohasem vártam volna el tőle, de még kevésbé érdemeltem ki...

— Oh miért ne? — dadogta Courcey polgárnő könnyedén elpirulva és nevetve.

— És köszönetemhez még valami mást is szívesen felajánlok a polgárnőnek, mi a mai veszélyes időkben, talán nem is egészen értéktelen? — Védelmemet! Ha valami veszedelem, baj fenyegeti, csak forduljon egészen bizalommal hozzám, mert hisz tudhatja, hogy mily nagy becsben állok a hatalmasok előtt, és ha nem is mindent, de mégis valamikésként szívesen megteszek a gyönyörű, a bájos — »comtesse«-ért! — fejezte be gunyoros hangján mondókáját a polgár.

Hogy miért hangsúlyozta Guyard oly sajtáságosan a »comtesse« czímet, arra sem Louisa, sem Margit nem figyelt, hanem mind a kettő teljes szívből nevetett.

— Oltalom? — gondolta Courcey polgárnő, ki ellenében volna szükségem nekem védelemre, mikor a légynek sem ártok, mikor engem mindenki csak — szeret?!...

— Igen szép volt Öntől Guyard polgár, hogy tisztelettel nálam! Köszönöm szívesességét s hídje el mindig csak jól fogok Ön emlékezni, bár az emberek sok — sok oly dolgot sugdosnak kegyed felől, ami — ami — bizonyára nem mind igaz!... Köszönöm Önnek a szívesességét még egyszer és igen kérem!... Ezzel csókra nyújtotta gyöngé kezecskéjét.

A szerencsés Guyard polgár durva keztyűjével megfogta a finom, sugár kezűjakk hegyét, meghajolt s egyideig így nézegette a kicsiny kezecskét, melyre csak azt a megjegyzést tette:

— Arisztokratikus kéz! Majd finoman, gyöngéden egy oly csókot lehelt arra, mintha legalább is valami félénk apród lett volna. Louisa grófnő pedig csak nevetett.

Guyard polgár felemelve fejét, tekintetét a grófnő szép nyakára irányította, melyre szinte azt a megjegyzést tette, hogy:

— Igen arisztokratikus! Maga

elé bámulva, folyton csak azt susogta: Igen arisztokratikus! Igen arisztokratikus! Louisa és Margit pedig kaczagva mulattak a bohókás öreg kópé felett, ki végre is meghajolva távozott.

(Vége köv.)

Közgazdaság.

A vetések állása és a mezőgazdasági állapot december hó 12—27-ig, a földmívelésügyi miniszteriumba beérkezett jelentések szerint, a következő volt: Az országsszerte hirtelen, minden átmenet nélkül beállott száraz, hideg időjárás a zsengebben álló késői vetésekre káros hatással volt, több helyen a megerősödött késői vetések is szenvedtek, a mennyiben megsárgultak és fakó színűek. Az erdélyi vármegyék némely vidékén és az országban egyebütt is, de csak szórványosan borítja még hó a vetéseket. A buza, rozs és árpavetések néhol ritkák és foltosak, férgesek és egerektől szenvedtek, eltekintve ezen bajoktól a vetések általában véve meglehetőseknek jelezhetőek, sőt helylyel-közzel szépen bokrosodásnak indultak s csakis a bekövetkezett hideg időjárás miatt akadtak meg fejlődésükben. A megmaradt repeze tulnyomólag kielégítően áll. Hótakaróra országsszerte nagy szükség van, hogy a vetések kellően védve legyenek az időviszontagságaitól. A gazdasági munkálatok nagyobbára szünetelnek s csakis fa és nádvagásra, végül még dohányásimitás és trágyakiherdásra szoritkoznak. Takarmányban ez idő szerint még nincsen biány; helyenkint azonban a gazdák panaszkodnak, hogy a takarmányrépa és burgonya rothad. Férgesek és egerek sok helyen most is pusztítják a vetéseket.

A magyar államvasutak jövedelme. A magyar államvasutak igazgatósága december 15-ig a központi állampénztárba, mint tiszta jövedelmet, 16,400,000 forintot szolgáltatott be, tehát 2,533,000 forinttal többet, mint a múlt évben. Az osztrák-magyar állam vasut államosított vonalainak tiszta jövedelme, melyet szintén befizettek az állampénztárba, decz. 15-ig 8,795,000 frtot tett.

Kőbányai sertésüzlet

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Deczember 28.

a) Hizott sertés árak: I. Magyar első rendű: 1) Öreg nehéz (páronkint 300—400 klgon felüli sulyban) 44.—45.—. 2) Öreg közép (páronként 300—400 klg-sulyban) 44.—44.50 3. Fiatál nehéz (páronként 320 klgon felüli sulyban) 47.—47.50 4. Fiatál közép (páronként 251—320 klg, sulyban) 45.—46.—. 5. Fiatál könnyű (páronként 250 klgmíg terjedő sulyban) 43.—44.50 II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronként 280 klgon felüli sulyban) 43.—44.—. 7. Közép (páronként 220—280 klg, sulyban) 42.—44.—. 8. Könnyű (páronként 220 klgmíg terjedő sulyban) 41.—43.—. III. Szerbiai: 9. Nehéz (páronként 260 klgon felüli sulyban) 43.—44.—. 10. Közép (páronként 220—260 klg, sulyban) 42.—43.—. 11. Könnyű (páronként 220 klgmíg terjedő sulyban) 40.—41.—. Sertés létszám: deczem. 23 napján volt készlet 135,163 darab. A hizott sertés üzletirányzata: változatlan. — Hizlaltul való sertés — — —, malacz (4—11 hónapos korban felhajtott) 2871 drb.

Budapesti gabonatözsde. Deczember 29-én. Buza tavaszra 11.20 pénz 11.21 áru, őszre — — — pénz, — — — áru. — Tengeri 1892 máj. — jun. 6 — — — pénz, 6.01 áru. Zab tavaszra 6.35 pénz, 6.37 áru, őszre — — — pénz, — — — áru. — Káposztarepeze aug.—szept. 13.85 pénz, 14.95 áru.

Felelős szerkesztő: Kósa Barna.

Kiadók: Szinay Gyula főszerkesztő, és Dr. Bakonyi Samu főmunkatárs.

NŐI DIVAT TEREM

Kunz József és Társa

czégnél
DEBRECZEN.

Van szerencsénk a n. é. hölgy közönség becses tudomására hozni, hogy a jelen

őszi és téli

évadra a

legujabb divatkelmek
dus választékban raktárra érkeztek,
melyekből kívánatra saját ujonnan berendezett divattermünkben

női öltözékeket

minden igényeknek megfelelően szakképzett erők által izlésteljesen és jutányosan állítatunk elő.

Vászon, kész fehérnemű és szőnyeg

479 nagy raktárunk 24—

Menyasszonyi kelengyék
kiállításához teljes választékot nyujt.



Leszállított árak!

Leltározás alkalmából december 1-től kezdve

az összes raktárunkon lévő

női ruhaszöveteket,

FEKETE DIVATKELMÉKET IS,

színes mosó velezeket,

TÉLI GYAPJU NAGYKENDŐKET,

trikot derék és gyermek-ruhákat,
valamint

szőnyegeket

Smyrna, Axminster, Brüssler, Tapestry és hollandi

SZŐNYEGEKET IS,

f ü g g ö n y ö k e t

mélyen

leszállított áron

árusítjuk el.

SZABÓ LAJOS FIAI

DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

508. —19.



UJÉVI és ALKALMI

ajándékoknak,

valamint minden más alkalmi meglepetésekre hasznos és czélszerű

Porcellán, Chinaezüst, Bronze és Majolika

ujdonságok.

Ditmár Brünner, s hazai gyártmányú

ASZTALI- és FÜGGŐLÁMPÁK, NAP- és VILLAMÉGÖKKEL

porcellán-, ét-, kávé-, thea,

ugyszinte mindennemű

üveg-, ivó- és likőr-készleteket nagyválasztékban ajánl

Kaszanyitzky Endre

előbb Kuhinka I. K. Debreczenben.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan teljesítetnek. Árjegyzékekkel kívánatra bérmentve szolgálók. 19.

Jégpálya megnyitás!

A „MARGIT“-FÜRDŐ JÉGPÁLYA

kedden f. hó 22-én és csütörtökön

a n. é. közönség használatára megnyitott.

Minden ünnep- és vasárnap-délután bent a teremben

s é t a - h a n g v e r s e n y

530.

és kint a jégpályán is

5.

KATONA-ZENE és VILLANY-VILÁGITÁS.

HIRDET MÉNY.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek tudomására hozni, hogy az általunk feltalált

aszfalt tölgyfa-padló

(Asphalt Parquette)

forgalomba hozására ugy a magyar, mint az osztrák kereskedelmi miniszteriumtól **kizárólagos szabadalmat** nyertünk. Találmányunk fontosságát azon körülmény képezi, hogy mi nem tapasztjuk, hanem külön e célra gyártott aszfaltra szegezzük a parkett szeleteket, mely így a nedvesség felszívódását és a gomba képződést teljesen megakadályozza. Csin és olcsóság tekintetében is a versenyt bármely hasonló vivmánnyal kiállja, sőt felül is mulja. — Megrendelések eszközölhetők:

BAK LAJOS és POLLÁK SAMU KOLOZSVÁROTT.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradtunk tisztelettel

BAK LAJOS és POLLÁK SAMU.

Értekezhetni Polák Samu irodájában, Széchenyi-utca 1801.

510

5—6

nőke Dar
rák: Bar
József, S
Frenreisz
Gebhardt
Károly te
fiert Ed
— III. te
elnök: b
Papanek
János, S
jegyző S
Tóth Ló
János, H
Jenő, Ja
Sándor;
elnöke C
Závody
os, dr. I
Bertalar

F
első nap
álldogál
mét ve
kisebb-r
kazással
közben
szólalko
társát u
dás utá
halt. Az
vették
ügyészs

A
vékeny
ciaors
perczig
tompá
minder
előkelő
dés, sz
kettek
szép b
A
csak u
rászott
a forr
ság bí
ták fe
Nem r
testvér
kéje r
J
már a
életbe
létére
a nag
a vad
geiért

lami
felőle
dott,
jos, a
den i
ban i
szuró
szere

gott
— h
dos t
esino
tréfái
gyerr
mitge

Politikai napilap rövid időn még nem volt
annyira felkarolva a közönség által mint a

MAGYAR HIRLAP

mely ez év áprilisében megindulva, már is
mindenki tudja, hogy a

Magyar Hirlap a legértelmesebb, legterjedelmesebb, teljesen független magyar napilap. A
Magyar Hirlap a valódi szabadelvűségért küzd és a
Magyar Hirlap semmi önző czélokát se szolgál, eszközeiben mindig tiszta, a miért is a
Magyar Hirlap minden sorában megbízható és föltétlenül hiteles. A
Magyar Hirlap naponként 16, 24, vagy 32 oldalon jelenik meg. Hetenkint a
Magyar Hirlap egy irodalmi, egy tanügyi és egy mezőgazdasági mellékletet ad. A
Magyar Hirlap 10 aranyos havi pályadíjat tűzött ki újdonságra, továbbá a
Magyar Hirlap 50 aranyat tűzött ki tárczára, 100 aranyat pedig novellára. Csak a
Magyar Hirlap előfizetői részesülnek abban a kedvezményben, hogy a »Kis Világ« című heti
képes gyermek mellékletet megkaphatják. A
Magyar Hirlap karácsonyra nagy meglepetést forral előfizetői számára, de a
Magyar Hirlap eme rendkívüli kedvezményeken kívül is figyelmet érdemel, mert a
Magyar Hirlap vezércikkeivel, közgazdasági rovatával egy lap se versenyezhet, a
Magyar Hirlap táviratai, értesülései, újdonságai mindig a legújabbak, a
Magyar Hirlap rendelkezvén a legtöbb és legjelesebb bel- és külmunkatársakkal. A
Magyar Hirlap már december hónapban megkezdte Csiky Gergely:ek közvetlenül elhunyt előtt
irt nagy regényét e címen: »A váloper után.« Ezenkívül a
Magyar Hirlap még e hónapban egy érdekesítő francia regényt is megkezd. A
Magyar Hirlap főszerkesztője Horváth Gyula. A
Magyar Hirlap h. szerkesztője Fenyő Sándor. A
Magyar Hirlap előfizetési ára 1 hóra házhoz hordva Budapesten, vagy vidékre küldve, bélyeg-
mentesen 1 frt 20 kr. negyedévre 3 frt 50 kr., félévre 7 frt, egész évre 14 frt.

A „MAGYAR HIRLAP“ kiadóhivatala.
IV., Granátos-utca 16.

VERSENY-REJTVÉNY.

Elsőm — szólt Benakiba: nincs a nap alatt, —
De mint a »régi« ellentéte megmaradt.
Utolsó — folyton van, s halad, bár elmarad,
Lesd meg háromszázhatvan és öt nap alatt.
S együtt? kívánja majd egy levéláradat,
Hogy ekkor megfejtöm, boldognak tudd magad.

MINDENKI, a ki a fenti rejtveny helyes megfejtését 1892. január hó 15-éig a

MAGYAR HIRLAP

című, kitűnően szerkesztett, teljesen független napilap, 1892. január—márczius negyedére
járó előfizetési díj (3 frt 50 kr.) melléklésével nevezett lap kiadóhivatalának (Budapest, Granátos-
utca 16. szám) beküldi, a Magyar Hirlap karácsonyi ajándékát és

P Á L M A I I L K A

a bájos operette divának

„SZINPADI FESTÉK“

című nagyérdekű regényét diszkötésben kapja jutalmul.

A „Magyar Hirlap“ kiadóhivatala.

525 4-5